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FAZOVE ROVNOVAHY, ELEKTROCHEMIE
Ukol & 7.1 (Rovnoviaha (1) — (g))

7 fazového diagramu HNO3s—H20 odectéte body varu ¢isté kyseliny a vody a bod varu a sloZeni
v maximu teploty varu této smeési, ktera tvofi azeotrop.
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Z fazového diagramu Bi—Sn odectéte body tani ¢istého Bi a Sn a bod tani a sloZeni eutektika.
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Ukol &. 7.3 (Elektrochemie 7.3-7.9)

Jaky potencial viiéi referentni elektrodé ma stiibrna elektroda v roztoku dusi¢nanu stiibrného o
koncentraci 1.0 M a 0.001 M pi1 teploté¢ 25 °C? Eig*,ng: 0.799 V. [ES,; = 0.799 V,;

cell
E'cel]: 0.622 V]
UKol &. 7.4 (Daniellav ¢lanek)

Na obrazku nize je schéma Daniellova ¢lanku, sloZzeného z médéne a zinkové elektrody, které
jsou ponofeny do roztoku svych ionti o koncentraci 1.0 M (aktivitni koeficienty povazujte za
jednotkové). Zapiste chemickymi rovnicemi dé&je obou poloc¢lanki, celkovou reakci, dale
vyjadiete Nernstovy rovnice pro kazdy poloc¢lanek a vypoététe elektromotorické napéti cel¢ho
¢lanku. Co vyjadiuje znaménko vypoctencho napéti (ne/samovolnost)? E2u2+#'Cu: 0.340 V,

ES 5e, ==0.760 V. [ES=1.10 V, Eg;> 0 ...samovolng]
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UKol &. 7.5 (Daniellav ¢lanek)

Jak se zméni hodnota elektromotorického napéti, bude-li koncentrace méd’natych iont 0.25 M
a zine¢natych iont 0.45 M? [E, 2+, = 0.322 VI E7 e ) =—0.770 V; E=1.09 V]

Ukol &. 7.6

Jaké je elektromotorické napéti (EMN; E) ¢lanku, tvofen¢ho vodikovou elektrodou, jejiz
standardni reduk¢ni potencial je roven 0 V (Efmﬂw) a elektrodou 1. druhu, konkrétné stfibrnym

pliskem, ktery je ponofen do roztoku stiibrnych kationtli o koncentraci 0.1 M. Standardni
redukéni potencidl této elektrody je pfi teploté 25 °C roven 0.799 V (Eigﬂ. Ag)). Dale vypoctéte
rovnovaznou konstantu K. Pomtcka: schéma ¢lanku Pt (s)| H2 (¢) | H' (aq) || Ag' (aq) | Ag (s).
[E.en= 0.740 V; A,G=-71.399 kI mol™'; K = 3.225:10"?]

Ukol &. 7.7

Pro (hypoteticky) ¢lanek Fe(s)|FeCls(aq)||HCI(aq)|O2(g)|Pt je standardni elektrodovy potencial
levého poloclanku —0.037 V a 1.229 V pravého poloc¢lanku pfi teploté 25°C. Napiste reakce
(piSme jako redukce) pro jednotlive poloclanky, dale celkovou reakci, vypoctéte
elektromotorické napéti ¢&lanku EG.;, rovnovaznou konstantu K. [Eg,= 1.266 V,;

A,G®=-366.45 kJ mol'; K = 1.595:10%]
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Ukol &. 7.8 (Nernst—Petersova rovnice)

Jaké mnozstvi Zelezitych iontd je tieba pfidat do roztoku chloridu Zeleznatého o koncentraci
0,02 mol dm? aby potencial indika¢ni (mérné) elektrody dosahl hodnoty 0.890 V?
Ep 5 p2-= 0.771 V, aktivitni koeficienty povazujte za jednotkové. [ [Fe’'] = 2.05 mol dm ]

Domaci ukol €. 7.9

Pro reakei Al + 3¢ > Al Je i 1.66 V.
Prorcakci Sn* ' +2¢ —— Sn™' je £S5 =+0.15 V.
Pro ¢lanck AIAL" (aq)|Sn” (aq). Sn' (aq)/Pt

J¢ rovnovazna konstanta ¢lankove reakee

Pro vypocet bézna kalkulacka nestadi. ..

Domaci ikol ¢. 7.10

Standardni potencial Hg*"/Hg je 0.79 V. Jaky potencial vii¢i vodikové elektrodé bude mit
platinovy dratek ponofeny do roztoku? Koncentrace Hg>** je 0.004 mol dm. Koncentrace Hg

je 0.07 mol dm™.
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